

# Organizační směrnice

## Vnitřní řád školní jídelny

Organizace:	Základní škola a Mateřská škola Chrášťany		
Sídlo:	Chrášťany 100, 37304		
IČ:	709 88 862		
Zpracoval:	Mgr. Ivana Šulcová	Podpis:	
Datum:	3. 1. 2024	Revize:	



## Základní škola a Mateřská škola Chrášťany

Chrášťany 100, 373 04 Chrášťany, okres České Budějovice

IČO: 709 88 862

Telefon: +420 734 847 786

e-mail: [zs.chrastany@seznam.cz](mailto:zs.chrastany@seznam.cz)

## Vnitřní řád školní jídelny

**Tento řád je vydáván v souladu s:**

- §30 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školní zákon), ve znění pozdějších předpisů, za účelem zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí a žáků při školním stravování
- Nařízením evropského parlamentu a rady (ES) č. 852/2004 o hygieně potravin, ve znění pozdějších předpisů
- vyhláškou č. 107/2005 Sb., o školním stravování, ve znění pozdějších předpisů
- vyhláškami k zákonu č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví
- vyhláškou č. 137/2004 Sb., o hygienických požadavcích na stravovací služby, ve znění pozdějších předpisů
- vyhláškou č. 410/2005 Sb., o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých, ve znění pozdějších předpisů
- FN/metodikou spotřebního koše
- Systémem HACCP (systém kritických bodů)
- Vyhláškou ministerstva financí č. 84/2005 Sb., o nákladech na závodní stravování, ve znění pozdějších předpisů

Vnitřní řád školní jídelny se vztahuje na všechny uživatele školní jídelny.

Rozvrh dohledů, vnitřní řád ŠJ, jídelní lístek a seznam alergenů je vyvěšen před vstupem do jídelny.

Školní jídelna zajišťuje v průběhu celého roku stravování pro žáky ZŠ a MŠ, pedagogické a provozní zaměstnance školy, cizí strávníky a veřejnost.

Stravování veřejnosti je časově odděleno.

## Jídelníček

Sestavování jídelníčku se řídí zásadami zdravé výživy a výživovými normami pro školní stravování – spotřebním košem vybraných potravin – stanovenými v příloze č. 1 k vyhlášce č.107/2005 Sb., o školním stravování.

Provoz ve školní jídelně: 5: 00 – 15: 00

## Doba výdeje pokrmů

Žáci	11: 30 – 11: 50
	12: 25 – 12: 45
Veřejnost	7: 30 – 8: 00 peč. služba
	10: 45 – 11: 15
	12: 00 – 12:20

Výjimky podle provozních potřeb školy (výlety, exkurze, plavání, ...) sjednává vedení školy.

## Cena oběda

Cena oběda (u dítěte v MŠ včetně svačinek) se řídí výživovými normami podle věku strávnicka

Ceny pokrmů jsou součástí dodatku k tomuto řádu.

## Příjem přihlášek a odhlášek

Jídlo se přihlašuje a odhlašuje pomocí aplikace Strava.cz. Stravu je nutné přihlásit a odhlásit den předem do 12 h v aplikaci Strava.cz. Pozdější odhlašování z provozních důvodů není možné. V nutném případě (z důvodu nemoci) je možné odhlásit stravu po 12 h telefonicky v kanceláři jídelny.

Oběd si lze za první den neplánované nepřítomnosti v jídelně vyzvednout do jídlonosiče za dotovanou cenu. V dalších dnech nepřítomnosti žáka ve škole již nelze odebrat jídlo ani do jídlonosičů za dotovanou cenu. (Vyhláška 107/2005 Sb., odst.9).

Následující dny musí být strávnick bezpodmínečně odhlášen, neboť poskytováním stravovací služby v době nepřítomnosti ve škole dochází k neoprávněnému čerpání prostředků ze státního rozpočtu. Při neplnění této povinnosti budeme požadovat doplacení plné ceny oběda (náklady na potraviny, režii a mzdy). Strávnick nemá nárok na školní stravování v době jeho nepřítomnosti ve škole (nemoc, ...).

## Výdej do jídlonosičů a cizím strávnickům

Výdej se poskytne pouze do hygienicky čistých jídlonosičů (zákaz výdeje do skleněných a jiných nevhodných nádob). Pokud nebudou nádoby hygienicky čisté, nebude oběd do těchto nádob vydán, ale pouze na talíř v jídelně. Výdej do jídlonosičů se poskytuje pouze v čase k tomu určeném od 7.30 – 8.00 a od 10.45 – do 11.15 (Vyhláška 137/2004 Sb., příloha č. 4-HCCP).

Není možné stravovat zaměstnance v době jejich omluvené nepřítomnosti v práci za cenu oběda

(Vyhláška 84/2005 platná od 1. 3. 2005.). Pokud by se chtěl zaměstnanec v této době stravovat, hradí oběd v plné výši i s náklady.

V době prázdnin a provozu MŠ, kdy nejsou žáci ve škole, se vaří pouze pro MŠ a cizí strážníky.

Jídlo je určeno k přímé spotřebě.

### **Cizí strážníci**

Dospělí strážníci, kteří nejsou zaměstnanci naší školy, mají určenou dobu, ve které se mohou v jídelně stravovat. Oběd není možné vydávat v jinou dobu. Doba výdeje je vyvěšena na nástěnce školní jídelny a strážníci mají v jídelně vyhrazené stoly.

### **Vstup do prostor školní jídelny**

Je povolen pouze strážníkům, kteří mají zaplacený oběd, nebo zástupci, který v případě nemoci strážníka může oběd vyzvednout. Ostatním osobám je z hygienických důvodů vstup zakázán nebo omezen jen na nejnútnejší míru (jednání v kanceláři jídelny).

V jídelně si každý strážník vezme ták a příbor ze zásobníku u výdejního pultu. Sám si na ták vezme misku se salátem nebo kompotem, popřípadě zákusek. Kuchařka mu vydá hlavní jídlo. Polévku si každý strážník nalévá sám (kromě 1., a 2. ročníku – nalévá dohled ŠJ) a pít si také čepuje sám. Vše konzumuje u jídelního stolu. Po konzumaci hlavního jídla odnese strážník použité nádoby do okénka k mycí lince. Jestliže znečistí stůl, židli nebo podlahu nahlásí to dohledu a kuchařky závadu odstraní, aby nedošlo k úrazu strážníků.

Vynášení kuchyňského nádobí a zařízení mimo prostor školní jídelny je zakázáno.

### **Chování strážníků ve školní jídelně**

Školní jídelna je součástí základní školy, proto se na chování žáků vztahují pravidla uvedená ve školním řádu. Porušování těchto pravidel je posuzováno jako přestupek proti ustanovení školního řádu.

- Žák se chová k zaměstnancům školní jídelny tak, jak ukládá školní řád
- Opakované porušování školního řádu může být v odůvodněných případech důvodem k vyloučení žáka ze školního stravování
- Dohled ve školní jídelně organizuje vedení školy
- Žáci se řídí pokyny dohledu
- Při čekání na jídlo zachovávají pravidla slušného chování a při jídle pravidla slušného stolování
- Strážníci si při odchodu z jídelny odnesou špinavé nádoby ze stolu a ták dají na určené místo

## **Úhrada stravného**

Stravné se hradí inkasem nebo bankovním převodem na bankovní účet školy: 51-8911460207/0100 poslední dny v měsíci na měsíc následující.

## **Ostatní**

Všechny děti/žáci MŠ a ZŠ mají právo na odběr obědů.

Při nedodržení platebních podmínek, nebudou mít nárok na stravu.

Za neodebranou a neodhlášenou stravu se neposkytuje žádná finanční náhrada

Vyhláška o školním stravování, hygienické předpisy a školský zákon jsou dispozici na internetu

Dotazy a připomínky k provozu školní jídelny přijímá vedoucí jídelny

Veškeré hygienické problémy jsou hlášeny ředitelství školy.

Všichni strávníci jsou seznámeni s jídelním lístkem v aplikaci Strava.cz nebo internetových stránkách školy.

Žák šetrně zachází se svěřeným školním majetkem. Každé svévolné poškození nebo zničení majetku školy, žáků, učitelů či jiných osob hradí v plném rozsahu zákonný zástupce dítě/žáka, který poškození způsobil.

Každé poškození nebo závadu v učebně hlásí dítě/žák dohledu ŠJ nebo kuchaře.

Požaduje-li škola náhradu škody po žákovi, musí poškození věci vždy prošetřit třídní učitel a zvážit i pedagogickou stránku.

V Chrášťanech, dne 3. 1. 2024

Hana Nechvátalová

vedoucí jídelny

Mgr. Miroslava Machová

ředitelka školy

## Dodatek k Vnitřnímu řádu školní jídelny

Ceny stravného na rok 2024

Platnost od 3. 1. 2024

	Věková skupina	Cena
Mateřská škola	3 – 6 let	43 Kč
Mateřská škola	7 a více let	43 Kč
Základní škola	7 – 10 let	34 Kč
	11 – 14 let	36 Kč
	15 a více let	38 Kč
Cizí strávníci		95 Kč
Zaměstnanci školy		50 Kč

Do věkových skupin jsou zařazeni strávníci na dobu školního roku, ve kterém dosáhli věku dle věkových skupin.

Hana Nechvátalová

vedoucí jídelny

Mgr. Miroslava Machová

ředitelka školy